

慈余高速公路余姚西收费站开通 横坎头村出发16公里上高速

本报讯(记者张燕 通讯员邓雪) 昨日上午10时,慈余高速公路余姚西收费站正式开通,余姚西南、四明山方向的车辆,进出高速公路更加方便了。慈余高速(S8)起点为规划的杭甬高速复线小曹娥枢纽,终点为杭绍甬高速公路东互通,全线高架,于去年10月开通。当时只开通了泗门、阳明、马渚3个收费站,最南端的余姚西收费站尚不具备通车条件,暂未开通。

记者从地图上看到,余姚西收费站距离余姚四明湖景区不到10公里,距离“浙东红村”余姚横坎头村约16公里。需要提醒的是,杭州往宁波方向转慈余高速的交叉口距杭甬高速姚江大桥约200米,又处于下坡路段,交通环境较为复杂,请广大驾驶员在经过该路段时谨慎驾驶。

右图为余姚西收费站。
(张燕 潘迪科 摄)



宁波两条高速3条国道有了新编号

本报讯(记者张燕 通讯员冯叶) 根据交通运输部要求,全省高速公路和普通国道命名编号调整工程正式铺开,宁波两条高速公路和3条普通国道有了新编号。

此次高速公路命名调整中,宁波绕城高速编号由G1501调整为G1504;此外,原高速编号中代表方位的“E、W、S、N”都不再使用,宁波境内G15W3甬莞高速调整为G1523。

普通国道路网线位调整后,宁波市境内普通国道由1条变成3条,形成一纵两横,总里程约418公里,一纵为G228(丹东-东兴),两横为G329(舟山-鲁山)和G527(象山-义乌)。

宁波最早的国道G329在宁波境内全长增加至约150公里(现状G329宁波境内全长137.5公里),起自北仑白峰码头,宁波段近期线位走向为北仑现状G329线位、鄞州现状G329线

位、东外环、北外环、九龙大道、长邱线改建段——中横线、姚北大道、余姚现状G329、上虞界现状G329。329国道改线后,慈溪境内现状G329(浒山-龙山)降为X130(县道),余姚境内现状G329(黄小线)降为X235(县道),而原宁波城区的宁穿路等成为纯粹城市道路。

G228宁波境内全长约211公里,宁波段起自嘉兴平湖杭州湾跨海大桥起点,沿线依次途经慈溪

市、余姚市、江北区、海曙区、鄞州区、奉化区、宁海县,终于台州三门界规划路。

G527宁波境内全长约99公里,起自象山石浦高速出口,经沿海南线(含岳井洋大桥及接线工程)、创业路、盛宁线宁海力洋至城区改线段(花山隧道段)、兴海路、兴海路北延(规划)、象西线桥头胡至深副段(在建)、象西线深副至新昌界改建段(规划)、绍兴新昌界现状象西线。

2019年度个体工商户和灵活就业人员 基本养老保险缴费基数调整

本报讯(记者周琼 通讯员任社) 记者昨日从市人力社保局获悉,自今年5月1日起,个体工商户和灵活就业人员参加企业职工基本养老保险缴费基数下限下调。此类人员参加企业职工基本养老保险的,可以在上年全口径城镇单位就业人员平均工资60%至300%之间(往年下限为80%)选择缴费基数。

人社部门的工作人员告诉记者,2019年度个体工商户及灵活就业人员社会保险个人缴费基数上限为17694元,下限下调为3539元。其中个体工商户个人缴费基数,由雇主按参保本人2018年1月至12月全部工资性收入(包括工资、奖金、各种津补贴、加班工资等)的月平均水平据实申报。其中,月缴费基数高于缴费基数上限的,缴费基数按上

限标准确定;月缴费基数低于缴费基数下限的,缴费基数按下限标准确定。灵活就业人员的个人缴费基数上下限规定由本人自主申报。个体工商户和灵活就业人员应在2019年5月25日之前,向参保地社会保险经办机构申报社会保险费个人缴费基数。

据了解,缴费基数可通过网络或窗口进行申报,其中,灵活就业人员原缴费基数高于2018年度缴费基数下限,2019年度仍愿意按原缴费基数缴纳的,可免于申报,由社会保险经办机构保留其原缴费基数。原缴费基数为2018年度缴费基数下限,并愿意按2019年度缴费基数下限缴纳的也可免于申报,由社会保险经办机构统一调为2019年度缴费基数下限。相关细则可在宁波市人力资源和社会保障网查阅。

病人输液 无需紧盯输液袋

慈溪首个智能输液监控系统投用

本报讯(记者陈章升 通讯员沈艳艳 袁洁) 日前,慈溪首个智能输液监控系统在慈溪市人民医院医疗健康集团道林分院正式投用。通过该系统,医护人员可实时监控病人输液进程,避免输液流速过快、过慢以及脱针等现象发生,进一步提高了护理质量安全及护理人员工作效率。

记者昨日在道林分院内科病房看到,一个蓝色大屏幕上罗列着36个床位病人的相关信息。其中一个淡蓝色圆圈显示着输液的实时余量,旁边还标注着剩余时间、输液流速等数据。“通过与医疗系统联网,病患的姓名、年龄、护理等级等信息,也会在其住院时导入智能输液监控系统。”道林分院负责人说。

智能输液监控系统能通过安

装在病床旁的系统终端,将病人输液情况实时反馈至护士台的显示屏。“当输液量只剩5ml时,屏幕上的住院床号便会跳转成黄色。等到全部输液完成后,便会跳转成红色。”内科住院部护士长王芳说,“以前,病人输液完成后需按铃护士才会知道。现在通过智能监控,我们能够根据各床输液的进度,更有计划性地开展工作。”

智能输液监控系统不仅提高了医护人员的工作效率,还使他们被动服务变为主动服务,得到了病人的好评。“以前,每当输液快要结束时,我心里就有些紧张。”住院病人余孟儿说,现在,在道林分院输液,她不用一直盯着输液袋,可以在病床上好好休息。

据悉,智能输液监控系统将逐步在慈溪市其他公立医疗机构推广使用。

梅林樱桃正“愁嫁”

本报讯(记者孙吉晶 通讯员胡余灶) 昨天上午,笔者走进宁海县梅林街道梅大樱桃园,看到一串串樱桃晶莹剔透,着实诱人。樱桃虽挂满树枝,但前来采摘的游客却寥寥。

樱桃园负责人刘秀华和梅北村的几位党员、村干部正忙着采摘。看着这满园的樱桃,大家一筹莫展。刘秀华说,往年樱桃在4月底成熟,正好赶上“五一”假期,前来采摘的游客在门口排起了长队,一星期不到,樱桃就摘光了。今年因前期雨水多,加上气温低,导致樱桃成熟期延迟

了三四天,错过了“五一”黄金周。

“这个基地是村集体经济的主要收入来源,今年樱桃才采摘了3天,只摘了四分之一。”刘秀华忧心忡忡地说,樱桃在树上还能长五六天,过了时间就要烂掉了。

据了解,梅大樱桃具有皮薄、味甜、营养价值高等特点,是目前国产樱桃中个体最大的品种。早在2009年初,市科协联合宁海县科协和梅林街道,变“输血”工程为“造血”工程,共同投资100万元对樱桃园进行科学规划,并采用无公害栽培,樱桃种植获得成功。

金元宝虽“重”意更重

乘声
4月30日

下午,地处镇海的金丰(中国)机械工业有限公司对工作满3年以上的员工和公司劳模进行表彰和奖励,并向14位在公司工作了20年以上的员工每人送上一个重达20克、刻有员工名字的金元宝。

给表现突出的员工予以表彰和奖励,从而带动其他员工的积极性,这很常见。而用刻上名字的金元宝来感恩老员工,倒是颇为罕见。

金丰机械对员工的感谢形式可谓五花八门,别出心裁:“年夜饭”上发金条、“五一”劳动节发购物卡、组织员工旅游、企业“尾牙晚宴”……企业文化建设方面的活动层出不穷,从公司开业至今,这一坚持就是23年。

企业掏出的真是真心,员工回报的是真情。“之前我也在别的

公司工作过。但在金丰机械,我做就是20年。因为这里是一个大家庭,企业氛围好,同事关系融洽,归属感很强,能为这个大家庭作贡献,我很高兴。”这是一位老员工的话,也道出了其他员工的心声。

近年来,用工荒成了制约企业发展的一道难题,企业主使出浑身解数,抛出了诱人的橄榄枝,却还是留不住员工的心,究其原因,恐怕是企业文化建设方面出了问题。

“20克”金元宝折合人民币不到7000元,说少不少,说多也不多,但刻上名字回馈员工,却赋予了新的含义,提升了“金”的意义,是对“20年”辛勤付出的那颗“金心”的认同、肯定与感恩,是企业文化的一种体现,也是员工在企业有归属感、存在感、荣誉感的一个重要原因。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com)

迎立夏



▲昨天上午,市公交镇海公司的志愿者来到骆驼中街社区开展“巧手编织蛋网·寄托立夏祝福”民俗活动,与居民一起体验传统编织手工艺的乐趣。
(徐能 董美巧 摄)

▲立夏称人,福寿双全。昨日一早,海曙区江厦街道天封社区的居民齐聚莲桥第幼儿园,一起忙活着给小朋友们称体重、打蛋套、剥蚕豆……老少在趣味竞赛中喜迎立夏。
(刘波 沙燚杉 摄)

鄞州申办民办学校取消5项证明

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员薛丛川) 昨天记者从鄞州区教育局获悉:该区民办学校办学条件进一步放宽,申办民办学校取消200㎡-300㎡消防安全证明等5项证明。

这5项证明分别是:取消社会组织申请筹建或者正式设立营利性民办学校(幼儿园)时提交的由会计师事务所出具的该社会组织近2年的年度财务会计报告审计结果;

取消申请举办民办学校(幼儿园)时提交的校舍建筑质量合格证明,改为政府部门核查;取消申请举办民办学校(幼儿园)、培训机构时提交的无犯罪记录证明,改为举办者、法定代表人、校长书面承诺;

取消申请举办营利性民办学校(幼儿园)时提交的信用证明(征信记录),改为申请人书面承诺;取消申请举办民办培训机构时提交的办

学场地建筑面积在200㎡-300㎡的消防安全证明,改为申请人书面承诺以及教育部门场地勘验证明。

5项证明取消后,该区教育局及在微信公众号“鄞州行政服务-微审批-教育局”的审批平台中调整了116条细则,使得申报更为简便。

虽然审批要求精简了,但鄞州区教育局仍将加强事中事后监管,并将承诺内容抄送相关职能部门,

各相关职能部门将对承诺内容是否属实进行核查,对承诺不实、违反承诺行为进行查处,限期整改,逾期拒不整改或整改不到位的,依法撤销行政审批决定;将申请人违反信用承诺情况纳入信用记录并报送相关公告信用信息平台,依法将严重违法失信用承诺、造成不良社会影响的申请人列入“黑名单”,加大惩处力度。

长时间反复咳嗽? 你可能患了“咳嗽变异性哮喘”

说说身边事
给你提个醒

本报讯(记者陈敏 通讯员陆菲婕 谢美君) 鄞州朱女士反复咳嗽两年,到医院一查,居然患了“咳嗽变异性哮喘”。5月7日是“世界哮喘日”,鄞州二院呼吸内科王明明主任提醒:反复咳嗽不可忽视,当心“哮喘”找上门。
“医生,我的老毛病又犯了,

跟人连续说话超过三句就要开始咳嗽,给我配点止咳药吧!”5月2日,家住鄞州区东钱湖的朱女士来到鄞州二院呼吸内科求助。

接诊的董永权副主任医师仔细询问得知,朱女士已经被“咳嗽”这个老毛病折磨了两年之久。每次感冒、吃海鲜或季节更替时就会频繁发作,而且是连声咳嗽,以至于日常不能跟人正常交谈,半夜也常常会被咳醒。

“你这个毛病可能不是感冒咳嗽那么简单。”随后的“支气管激

发试验”证实朱女士确实是得了“哮喘”。确诊后,医生随即调整了治疗方案,短短三天时间,朱女士的“咳嗽”症状就消失了。

据王明明介绍,“咳嗽变异性哮喘”是指以慢性咳嗽为主要或唯一临床表现的一种特殊类型哮喘。

“这部分哮喘患者往往容易被忽视,或被误诊为支气管炎。”王明明说,50%至80%的儿童咳嗽变异性哮喘可发展为典型哮喘病,10%至33%的成人咳嗽变异性哮喘也可发展为典型哮喘。所以,当咳

嗽持续或反复发作超过1个月时,一定要引起高度重视,因为这可能是发展为支气管“哮喘”的一个先兆。尤其是那些本身就是过敏体质,如过敏性鼻炎、易发湿疹等人群,出现慢性反复咳嗽症状时,应该警惕会不会是哮喘惹的祸。

王明明同时提醒,对于已经确诊为哮喘的患者,必须长期坚持规范用药,减药更需要综合评估后逐步递减,切不可在症状缓解后擅自停药,否则很容易出现病情反复,甚至会加重病情。